

# ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

TD



## КОНФЕРЕНЦИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ТОРГОВЛЕ И РАЗВИТИЮ

Distr.  
LIMITED

TD/B/COM.2/L.4  
2 October 1997

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

СОВЕТ ПО ТОРГОВЛЕ И РАЗВИТИЮ  
Комиссия по инвестициям, технологиям  
и смежным финансовым вопросам  
Вторая сессия  
Женева, 29 сентября 1997 года  
Пункт 8 повестки дня

### ПРОЕКТ ДОКЛАДА КОМИССИИ ПО ИНВЕСТИЦИЯМ, ТЕХНОЛОГИИ И СМЕЖНЫМ ФИНАНСОВЫМ ВОПРОСАМ О РАБОТЕ ЕЕ ВТОРОЙ СЕССИИ (29 сентября - 3 октября 1997 года)

Докладчик, г-н Сек Ваннамети (Таиланд)

#### Выступающие:

Председатель первой сессии Комиссии  
Генеральный секретарь ЮНКТАД  
Председатель  
Секретариат  
Парaguay (от имени Группы стран Латинской  
Америки и Карибского бассейна)  
Филиппины (от имени Группы азиатских  
стран и Китая)  
Марокко (от имени Группы африканских стран)

Беларусь  
Мексика  
Бангладеш  
Люксембург (от имени  
Европейского союза)  
Соединенные Штаты Америки  
Норвегия  
Секретариат

#### Примечание для делегаций

Настоящий проект доклада представляет собой предварительный текст,  
распространяемый для одобрения делегациями.

Просьбы о внесении поправок в выступления отдельных делегаций - которые должны  
представляться на английском или французском языке - следует направлять не позднее  
пятницы, 10 октября 1997 года, в:

The UNCTAD Editorial Section  
Room E.8106  
Fax No. 907 0056  
Tel. No. 907 5657/5655

## **ВВЕДЕНИЕ**

1. Вторая сессия Комиссии по инвестициям, технологии и смежным финансовым вопросам проходила во Дворце Наций в Женеве с 29 сентября по 3 октября 1997 года. В ходе сессии Комиссия провела ... пленарных заседаний (8-е - ... заседания) и ... неофициальных заседаний.

### Вступительные заявления

2. Председатель Комиссии на ее первой сессии напомнила работу, проделанную Комиссией на ее первой сессии, и заострила внимание, в частности, на результатах работы первых двух совещаний экспертов Комиссии, а именно: Совещания экспертов по существующим соглашениям в области инвестиций и их последствиям для процесса развития и Совещания экспертов по поощрению инвестиций и целям развития. Оратор отметила достижение консенсуса о статусе двух Межправительственных групп экспертов, а именно: Межправительственной группы экспертов по законодательству и политике в области конкуренции и межправительственной группы экспертов по международным стандартам учета и отчетности, - и дала высокую оценку усилиям, предпринятым всеми соответствующими сторонами, и в частности Председателем и заместителем Председателя Совета по торговле и развитию. В заключение она подчеркнула важную роль, которую призвана сыграть Комиссия в ближайшие годы, в особенности в связи с происходящим и усиливающимся процессом глобализации, стимулируемым увеличивающимися потоками прямых иностранных инвестиций (ПИИ) и иностранных портфельных инвестиций.

3. Генеральный секретарь ЮНКТАД охарактеризовал вторую сессию Комиссии как важный форум и этап на пути к первому среднесрочному обзору ЮНКТАД после ее девятой сессии, проходившей в Мидранде. Он отметил новую форму организации обсуждений, использованную для изучения вопроса о взаимосвязи между либерализацией ПИИ и политикой в области конкуренции, и предложил странам-членам принять активное участие в этих прениях и в рассмотрении вопроса о критериях для оценки благоприятного влияния инвестиционных соглашений на процесс развития. Генеральный секретарь осветил работу, начатую ЮНКТАД над проблематикой возможных многосторонних рамок в области инвестиций, и упомянул в этой связи первое совещание Экспертов по двусторонним инвестициям под эгидой Комиссии, региональный симпозиум в Фесе и участие ЮНКТАД в работе Рабочей группы ВТО по взаимосвязи между торговлей и инвестициями. Он подчеркнул, что уже началась работа над рядом технических документов по вопросам, касающимся возможных многосторонних рамок в области инвестиций; что секретариат начнет осуществление учебного компонента своей программы работы с организацией в конце этого года учебного семинара, который будет принимать у себя колледж для сотрудников Организации Объединенных Наций в Турине; и что был наложен диалог по этим вопросам между государственным и частным секторами, в рамках которого в декабре 1997 года будет проведено совещание, организуемое совместно ЮНКТАД и Европейским круглым столом промышленников.

4. Председатель отметил, что прямые иностранные инвестиции превратились в основной способ поставки товаров и услуг на иностранные рынки и одну из движущих сил процесса глобализации. Он указал на увеличение числа обсуждений и переговоров, проводимых по вопросам, связанным с международными инвестициями, в результате чего дискуссии, проводимые в Комиссии, оказывают значительное воздействие, далеко выходящее за рамки ЮНКТАД. В этом контексте оратор подчеркнул роль Комиссии как универсального форума для проведения обсуждений, не имеющего ограничений, присущих переговорам. Представляя повестку дня, Председатель особо выделил предстоящие обсуждения вопроса о взаимосвязи между либерализацией ПИИ и политикой в области конкуренции, а также обсуждения в рамках дискуссионной группы критериев, используемых для оценки благоприятного влияния инвестиционных соглашений на процесс развития.

## Глава I

### **ПОСЛЕДНИЕ ИЗМЕНЕНИЯ В ТЕНДЕНЦИЯХ И ПОЛИТИКЕ В ОБЛАСТИ ПРЯМЫХ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ**

(Пункт 3 повестки дня)

5. В своих вступительных замечаниях руководитель сектора международных инвестиций, транснациональных корпораций и потоков технологии Отдела по инвестициям, технологиям и развитию предприятий, ссылаясь на информацию, представленную в Докладе о мировых инвестициях за 1997 год, остановился на трех ключевых аспектах последних изменений, характеризующих тенденции и политику в области ПИИ. Первый из них касается масштабов и динамичного характера нынешнего бума в области ПИИ. Были достигнуты новые рекордные уровни в отношении потоков мировых ПИИ (350 млрд. долл. США в 1997 году) и их общего объема (3,2 трлн. долл. США в 1995 году); мирового объема продаж иностранных филиалов (7 трлн. долл. США в 1995 году, для сравнения – мировой объем экспорта составлял 6 трлн. долл. США); количества слияний и поглощений (которые, как оценивается, составили по стоимости почти половину мирового притока ПИИ в 1996 году); количества транснациональных корпораций (ТНК) (свыше 45 000, по последним данным); и количества иностранных филиалов (280 000) во всем мире. Оператор обратил внимание на тот факт, что согласно результатам, полученным в ходе впервые представленной в Докладе о мировых инвестициях за 1997 год, оценки фактической стоимости совокупных инвестиций иностранных филиалов ТНК в международное производство, их объем составляет 1,4 трлн. долл. США, что в 4 раза превышает мировые ПИИ. Он отметил, что, как следует из исследования, проведенного ЮНКТАД совместно с французской компанией "Инвест" и фирмой "Артур Андерсон", все показатели указывают на дальнейшее продолжение бума в области ПИИ.

6. В качестве второго аспекта последних изменений оператор отметил повышение роли развивающихся стран, причем не только в качестве мест размещения ПИИ, но и в качестве источника вывозимых ПИИ. Ряд показателей свидетельствует об увеличении вывоза инвестиций из развивающихся стран: их доля в мировых потоках вывозимых ПИИ возросла менее чем с 5% в начале 80-х годов до 15% в 1996 году; 40% инвестиций, направляемых в страны Южной, Восточной и Юго-Восточной Азии, вывозятся из других стран региона; иностранные активы 50 крупнейших ТНК, базирующихся в развивающихся странах, возросли на 280%, что в 10 раз превышает аналогичный показатель для 100 крупнейших ТНК всего мира; и в 1995 году в числе 100 крупнейших ТНК в мире впервые появились две компании из развивающихся стран. В то же время еще больше возросла роль развивающихся стран в качестве районов размещения ПИИ, о чем свидетельствует повышение их доли в мировом объеме притока ПИИ с 30% в 1995 году до 37% в 1996 году. Во всех развивающихся странах в 1996 году было отмечено увеличение притока ПИИ. Латинской Америке удалось добиться более существенных результатов в привлечении ПИИ, чем странам Южной, Восточной и Юго-Восточной Азии, выступающим крупнейшим принимающим регионом, тогда как на африканские страны по-прежнему

приходилась относительно небольшая часть потоков ПИИ, направляемых в развивающиеся страны. Центральная и Восточная Европа является единственным регионом, где было отмечено сокращение потоков ПИИ в 1996 году, что отчасти объяснялось завершением программ приватизации в некоторых основных принимающих странах.

7. Третий из отмеченных аспектов касается значения политики в области конкуренции в контексте либерализации ПИИ. Увеличение ПИИ в последнее время в значительной мере было вызвано либерализацией политики, касающейся ПИИ, главным образом путем устранения ограничений на ввоз иностранных инвестиций и укрепления норм, регулирующих их режим. Информация, имеющаяся об основных принятых мерах, свидетельствует о том, что подавляющее большинство изменений было сделано в направлении либерализации. Вместе с тем важно обеспечить, чтобы вместо государственных ограничений не возникли ограничения в частном секторе, такие, как картели и ограничительная или антисоциальная практика. Поэтому снижение барьеров для ПИИ и укрепление норм, регулирующих их режим, должны сопровождаться параллельными мерами по обеспечению надлежащего функционирования рынков. В этом контексте политика в области конкуренции приобретает особое значение, и существует прямая, необходимая и укрепляющаяся связь между либерализацией ПИИ и политикой в области конкуренции. Эта взаимосвязь является важным вопросом, и при рассмотрении пункта 3 повестки дня ему будет уделено пристальное внимание в ходе неофициальных прений и обсуждений и пленарных заседаний.

8. Представитель Группы стран Латинской Америки и Карибского бассейна (Парагвай) отметила своевременность проведения второй сессии Комиссии по инвестициям, технологии и смежным финансовым вопросам. Как отмечается в Докладе о мировых инвестициях за 1997 год, в настоящее время страны предпринимают как никогда активные усилия с целью принятия более эффективных мер для привлечения прямых иностранных инвестиций. В 1996 году в регионе стран Латинской Америки и Карибского бассейна был отмечен рекордный объем потоков ПИИ, что объяснялось, среди прочих факторов, долгосрочными усилиями в области либерализации, приватизации и экономической реформы. Еще более важное значение имело снижение степени географической и секторальной концентрации потоков ПИИ. Региональная интеграция в Латинской Америке и Карибском бассейне сыграла ключевую роль в увеличении притока ПИИ в этом регионе, включая внутрирегиональные потоки (источником которых выступали, главным образом, Аргентина, Бразилия, Венесуэла, Мексика и Чили), на которые в настоящее время приходится довольно существенная часть совокупных ПИИ в странах региона. Существуют прекрасные перспективы для дальнейшего расширения ПИИ. Вместе с тем иное положение наблюдается в области портфельных инвестиций. Основная проблема в данном случае заключается в неустойчивости потоков, что проявляется в финансовых сложностях, с которыми столкнулись некоторые латиноамериканские страны в последнее время. Именно поэтому Группа стран Латинской Америки и Карибского бассейна уделяет особое внимание работе ЮНКТАД по этой проблематике. В связи с вопросом о взаимосвязи между либерализацией ПИИ и политикой в области конкуренции оратор отметила, что, поскольку

конечной целью либерализации инвестиций является экономическое развитие, важно не допустить, чтобы ограничительная деловая практика сводила на нет преимущества либерализации. Политика в области конкуренции и инновационной деятельности может играть ключевую роль в защите эффективности рынков и интересов потребителей. В настоящее время латиноамериканские страны предпринимают усилия на национальном и региональном уровнях с целью анализа инвестиционной и конкурентной политики и разработки рекомендаций в этих областях. ЮНКТАД следует придерживаться логической последовательности в своей работе, в соответствии с которой результаты работы совещаний групп экспертов должны использоваться в качестве исходного материала в работе самой Комиссии. В этом контексте Группа стран Латинской Америки и Карибского бассейна ожидает, что Комиссия сможет сделать практические и реалистичные выводы, способные привести к конкретным мерам, направленным на укрепление политики в области инвестиций, технологии и конкуренции в странах-членах.

9. Представитель **Группы азиатских стран и Китая** (Филиппины) отметила, что азиатские страны провели значительную либерализацию своих режимов в области ПИИ и торговли и осуществили существенное deregулирование и приватизацию предприятий, что облегчило доступ на их рынок для новых иностранных компаний. Либерализация выступает инструментом, способствующим развитию конкуренции между компаниями на рынках принимающих стран, однако она может также создавать условия, отрицательно сказывающиеся на конкуренции. Она может приводить к созданию рыночных структур с высокой степенью концентрации, расширяющих возможности для применения частной практики, ограничивающей конкуренцию. Возникновение такой ситуации представляется более вероятным в тех принимающих развивающихся странах, где отечественные компании пока еще не являются конкурентоспособными во многих отраслях. Таким образом, для того чтобы в полной мере воспользоваться результатами либерализации в области ПИИ, странам необходимо обеспечить, чтобы институциональные препятствия для доступа компаний (которые были снижены) не заменялись антконкурентной практикой частных компаний, будь то иностранных или отечественных. Обеспечение эффективного осуществления политики в области конкуренции с помощью соответствующего законодательства может способствовать усилению влияния, оказываемого либерализацией ПИИ на повышение эффективности рынков и благосостояния потребителей и, в конечном счете, стимулирование процесса развития. Так, некоторые азиатские страны уже приняли подобную политику. Вместе с тем могут быть конкретные ситуации, когда принятию специальной политики в области конкуренции будет уделяться менее приоритетное внимание: в некоторых странах, в частности с небольшой экономикой, конкуренции со стороны импорта и иностранных компаний может быть вполне достаточно для того, чтобы свести к минимуму возможности для ограничительной деловой практики частных компаний, тогда как в других странах нехватка финансовых и людских ресурсов, необходимых для обеспечения эффективного применения законодательства в области конкуренции, может ограничивать возможности для принятия соответствующей конкурентной политики, по крайней мере в ближайшем будущем. В контексте такой политики в некоторых случаях права интеллектуальной собственности также могут использоваться для антконкурентной

практики. Это имеет важное значение применительно к лицензионным соглашениям, в том числе в связи с ПИИ. Азиатские страны разделяют мнение о необходимости принятия мер для того, чтобы антисовокупная практика не препятствовала реализации преимуществ, получаемых этими странами в результате либерализации режимов, регулирующих инвестиции и торговлю, или не сводила на нет такие выгоды. В этой связи ценное значение имеет работа ЮНКТАД над Комплексом согласованных на многосторонней основе справедливых принципов и правил для контроля за ограничительной деловой практикой, и азиатские страны принимают активное участие в его развитии. Кроме того, ввиду усиления глобального характера рынков многих товаров и услуг важное значение имеет международное сотрудничество в целях содействия конкуренции, и при проведении обсуждений на международном уровне, посвященных возможным рамкам в области инвестиций, должное внимание следует уделить вопросам конкуренции.

10. Представитель **Группы африканских стран** (Марокко) обратил внимание на абсолютное и относительное значение ПИИ в современной мировой экономике и подчеркнул обусловленную этим ключевую роль ПИИ в процессе развития, проявляющуюся в капиталовложениях, передаче технологии и доступе к рынкам. На Африканский континент приходится лишь небольшая часть потоков иностранных инвестиций, направляемых в развивающиеся страны, несмотря на усилия, предпринимаемые странами региона в плане реформы своей политики, включая меры по осуществлению структурной перестройки и значительную либерализацию и deregulирование в области ПИИ и торговли. За некоторыми исключениями, наблюдается маргинализация большинства африканских стран с точки зрения притока ПИИ. По мнению оратора, одна из причин подобного положения заключается в том, что во многих случаях упор делается лишь на негативную сторону Африки, которая, как правило, характеризуется в публикациях как опасный регион для инвестиций. Он призвал пересмотреть подобный подход, сделав акцент прежде всего на позитивные аспекты и возможности, открывающиеся в Африке. Необходимо лучше освещать многочисленные позитивные аспекты, связанные с тем, что задача укрепления макроэкономической политики теперь является общей для всего континента и предпринимаются значительные усилия по осуществлению эффективных экономических реформ. Эти усилия следует дополнить поддержкой международного сообщества, направленной не только на оказание помощи африканским странам, но и на содействие их превращению в реальных партнеров по развитию. В этом отношении ЮНКТАД могла бы внести свой вклад, обеспечив, чтобы положительные аспекты экономики африканских стран находили отражение в ее публикациях и чтобы представление соответствующих фактов побуждало иностранных инвесторов рассматривать Африку в числе регионов для осуществления инвестиций. В этой связи оратор предложил начать публикацию информационных бюллетеней по Африке и обеспечить их широкое распространение и просил оказать техническую помощь в разработке инвестиционной политики и организации встреч с инвесторами.

11. Представитель **Беларусь** отметил, что цель экономической реформы, осуществляющейся его страной, заключается в создании рыночной экономики и обеспечении участия в мировой торговой системе. Правительство разработало программу, призванную создать благоприятный климат для прямых иностранных инвестиций. К элементам этой программы относятся создание зон свободной торговли и осуществление фискальных и денежно-кредитных реформ, а также бюджетных реформ. В его стране существуют многочисленные возможности для иностранных инвесторов, в том числе в таких областях и отраслях, как нефтехимическая промышленность, промышленность строительных материалов, пищевой сектор, производство упаковки и электронная промышленность.

12. Представитель **Мексики** отметил, что прямые иностранные инвестиции играют важную роль в процессе экономического развития, в особенности с точки зрения передачи технологии и создания возможностей занятости. Приток иностранных инвестиций в Мексику является довольно динамичным. Он отметил, что в 1994-1996 годах на ПИИ приходилось 10% общего объема притока инвестиционных ресурсов в развивающиеся страны и 40% совокупных иностранных инвестиций в страны Латинской Америки и Карибского бассейна. Процесс региональной интеграции играет важную роль не только в стимулировании ПИИ, но и в создании экспортных возможностей. В связи с Докладом о мировых инвестициях за 1997 год оратор обратил внимание на ряд недостатков, включая непоследовательность, пропуски, неточности и отсутствие аналитической пунктуальности и методичности в отношении данных, использованных при рассмотрении некоторых вопросов, касающихся Мексики.

13. Представитель **Бангладеш** обратил внимание на тот факт, что в 1996 году, несмотря на либерализацию, приток ПИИ в его страну сократился, и отметил, что улучшение положения в этой области в Камбодже, входящей в число наименее развитых стран, вероятно, объяснялось ее близостью к странам Восточной и Юго-Восточной Азии, выступающих источниками иностранных инвестиций, и ожидаемым ее присоединением к АСЕАН. Оратор предложил ЮНКТАД изучить вопрос о неравномерном распределении ПИИ среди наименее развитых стран и разработать рекомендации о путях улучшения существующего положения.

14. Представитель **Люксембурга**, выступая от имени **Европейского союза**, выразила признательность ЮНКТАД за подготовленный ею качественный Доклад о мировых инвестициях за 1997 год и отметила, что теперь этот доклад используется в качестве источника справочной информации при изучении вопросов, посвященных ПИИ. Особый интерес вызывает представленный в Докладе за 1997 год анализ операций с капиталом в рамках международных сделок, объем которых, как оценивается, достигает порядка 1,4 трлн. долл. США, что свидетельствует о том, насколько масштабными могут быть долгосрочные планы ТНК в развитии международного производства. Оратор с удовлетворением отметила признаки, указывающие на увеличение потоков ПИИ, направляемых в Африку и наименее развитые страны. Она также подчеркнула положительную роль Ломейских конвенций в стимулировании притока ПИИ в Африку и

наименее развитые страны. Она отметила, что политика в области конкуренции должна осуществляться параллельно с либерализацией торговли и инвестиций. Принятие надлежащей правовой базы, регулирующей вопросы конкуренции, не только помогает не допустить антконкурентной практики компаний, но и способствует созданию благоприятных и справедливых условий для всех компаний. Законодательство в области конкуренции должно дополняться также политикой, направленной на достижение других, более широких целей, таких, как социальное развитие, охрана окружающей среды и справедливое распределение результатов роста. По мнению Европейского союза, эти цели охватываются мандатом ЮНКТАД, и ЮНКТАД следует продолжить проведение анализа вопросов инвестиций и конкуренции с точки зрения развития и предоставление технической помощи в этой области. Эти усилия могли бы также стать вкладом в проводимую ВТО работу в области инвестиций и конкуренции, которая может привести к принятию важных международных документов.

15. Представитель **Соединенных Штатов Америки** подчеркнула важность существования стабильной и предсказуемой правовой среды в области ПИИ, на что обращается внимание в Докладе о мировых инвестициях за 1997 год. Оратор проинформировала участников Комиссии об инициативе "Партнерство в целях экономического роста", с которой выступил президент Соединенных Штатов на встрече в верхах стран "восьмерки" в Денвере, Колорадо, 26 сентября 1997 года. В рамках этой инициативы признается необходимость активизации усилий, направленных на стимулирование инвестиций в страны, в том числе в Африке и Карибском бассейне, наиболее остро нуждающиеся в них, а также на расширение возможностей для стран, добившихся наибольшего прогресса в осуществлении экономической реформы.

16. Представитель **Норвегии** дал высокую оценку работе секретариата по организации и подготовке нынешней сессии Комиссии, включая проведение предсессионных консультаций с государствами-членами и региональными группами и подготовку информационного документа с описанием предложенной формы организации сессии, и выразил признательность за усилия, которые были приложены, с тем чтобы использовать другие "дискуссионные инструменты", помимо традиционных выступлений в ходе сессии. Существуют достаточные основания, делающие необходимым проведение Комиссией более углубленного изучения вопросов национальной и международной политики и мер по укреплению возможностей, призванных содействовать увеличению вклада ПИИ в процесс развития. В связи с повышением роли инвестиций в мировой экономике они превращаются в важный элемент стратегий развития, и этот вопрос заслуживает более пристального внимания со стороны ЮНКТАД. Было бы целесообразно, если бы ЮНКТАД продолжила свою аналитическую работу по проблематике инвестиций, стремясь в то же время оказывать помощь заинтересованным странам в разработке политики и руководящих принципов, а также рекомендаций по их осуществлению, с заострением внимания на деятельности, касающейся конкретных стран, включая техническое сотрудничество, при обеспечении взаимодействия с другими соответствующими организациями, такими, как ОЭСР, ВТО, МВФ и Всемирный

банк. Следует надеяться, что Комиссия сможет сделать определенные выводы и рекомендации, которые могли бы лечь в основу будущей работы ЮНКТАД в этой области, в частности в целях улучшения понимания сложных факторов, влияющих на инвестиционные решения и связанные с ними потоки капитала.

17. В своем заключительном выступлении руководитель сектора международных инвестиций, транснациональных корпораций и потоков технологии Отдела по инвестициям, технологии и развитию предприятий заявил, что секретариат принял к сведению различные предложения, высказанные в ходе официальных и неофициальных обсуждений по данному пункту повестки дня, в особенности в отношении актуальности работы секретариата. Он напомнил, что обсуждения вопросов либерализации и политики в области конкуренции призваны содействовать налаживанию диалога по вопросам политики путем вынесения на передний план всего комплекса проблем. Задача, заключающаяся в том, чтобы обсуждения, проводимые в Комиссии, были как можно в большей степени ориентированы на вопросы политики и, более того, чтобы полученные результаты доходили до национальных директивных органов. От имени директора Отдела оратор поблагодарил участников сессии за одобрительные замечания, высказанные в отношении работы Отдела, включая подготовленный Доклад о мировых инвестициях на 1997 год. Он приветствовал замечания, высказанные с целью дальнейшего улучшения Доклада, и, выражая признательность за сотрудничество, проявленное многими лицами и институтами при его подготовке, оратор поблагодарил, в частности, Гонконг, Китай, Норвегию и Нидерланды за оказанную финансовую поддержку.

Глава II

**ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ**

**A. Открытие сессии**

Вторая сессия Комиссии по инвестициям, технологии и смежным финансовым вопросам была открыта 29 сентября 1997 года Председателем первой сессии Комиссии г-жой Лилией Баутиста.

**B. Выборы должностных лиц**

( Пункт 1 повестки дня )

На своем 1-м пленарном заседании 29 сентября 1997 года Комиссия избрала свой президиум в следующем составе:

Председатель: Г-н Ярослав Петрас (Польша)

Заместители

Председателя: Г-н Патрик Метраль (Швейцария)

Г-н Хуан Франсиско Мисле Хиранд (Венесуэла)

Г-н Терри Ноуд (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии)

Г-н Андре Оберхользер (Южная Африка)

Г-н Бехзад Алипур Техрани (Исламская Республика Иран)

Докладчик: Г-н Сек Ваннамети (Таиланд)

**С. Утверждение повестки дня и организация работы**

(Пункт 2 повестки дня)

На том же заседании Комиссия утвердила предварительную повестку дня, распространенную в документе TD/B/COM.2/6. Таким образом, повестка дня второй сессии была следующей:

1. Выборы должностных лиц.
2. Утверждение повестки дня и организация работы.
3. Последние изменения в тенденциях и политике в области прямых иностранных инвестиций.
4. Изучение и обзор существующих соглашений в области инвестиций в целях выявления их последствий для процесса развития, в соответствии с пунктом 89 б) документа "Партнерство в целях роста и развития".
5. Доклады вспомогательных органов Комиссии.
6. Предварительная повестка дня третьей сессии Комиссии.
7. Прочие вопросы.
8. Утверждение доклада.

**Д. Предварительная повестка дня третьей сессии Комиссии**

(Пункт 6 повестки дня)

[Будет дополнено]

**Е. Прочие вопросы**

(Пункт 7 повестки дня)

[При необходимости будет дополнено]

**Ф. Утверждение доклада Комиссии**

(Пункт 8 повестки дня)

[Будет дополнено]

-----